
1. Rechenübung aus Statistischer Physik (Lösung)
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Normierungsfaktor :Z(a, b) =
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2. Mit einem Lagrange-Multiplikator λ wird die Funktion

s(E, {pi}, λ) = −
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maximiert. Die kritische Punkte sind gegeben durch
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= − ln pi − 1 + λ = 0 ↔ pi = eλ−1 = C (konstant) .

{pi} mussen die Normierungsbedingung (∂s/∂λ = 0) erfüllen
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Daher ist das maximale S gegeben durch
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3. E als eine Funktion von β
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↔ E(β) = A(1 − eAβ)

S als eine Funktion von β
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F als eine Funktion von β

F (β) = βE(β) − S (E(β))

= βA(1 − eAβ) + AβeAβ + 1 − eAβ

= βA + 1 − eAβ


